

# 金融IC卡成潜力股

## 买菜这点事也能高大上

据中国银联最新公布数据,全国发放的金融IC卡已经达到8.7亿张。随着人民银行10月底前关闭全国所有POS终端金融IC卡降级交易的时点逼近,IC卡与生俱有的安全性、便捷性成为公众关注的焦点。作为未来传统磁条借记卡的替代,被誉为“智能卡”的金融IC卡能为我们普通大众的日常生活带来什么呢?

2012年就全面完成了旗下所

有POS终端受理金融IC卡改造的银联商务,已将IC卡的特性功能应用到了跟我们生活息息相关的民生服务领域。比如买菜这种小事,现在就能经常看到IC卡的身影。以往菜市场买菜最麻烦的就是备零找零,手里拿着大袋小袋的蔬菜禽肉,还要腾出手来找钱接零,不仅麻烦还不卫生。在一些大型城市的农副产品市场里,居民只要拿着一张带有“闪付”标

识的IC卡,在菜摊前的POS机上轻轻一挥,就完成了支付。这是银联商务根据IC卡1000元以内的小额免密支付功能,在服务民生业务中的创新应用之一。它主要是将POS终端与电子秤连接,称重后蔬菜金额就会直接显示在POS终端上,持卡人挥卡就可以完成非接支付。值得一提的是,这种支付方式还支持脱机交易,也就是说在没有网络的情况下,也能实现交易,每

日联网后,由POS终端将交易信息集中上送进行清算,从而解决了菜场网络不稳定、甚至是没有网络的情况。

目前IC卡这种基于电子现金的小额免密支付功能,银联商务还应用到了公共交通领域、快餐等行业。持卡人随身带着一张带有“闪付”标识的IC卡,搭乘公交车、出租车时,随时都可以挥卡支付;在麦当劳之类的快餐连锁店

里,使用金融IC卡小额免密功能,不用输密和签名即能快速完成支付。目前,银联商务维护的300多万POS终端都可以受理金融IC卡,其中可实现非接受理金融IC卡的终端就达到近200万台。近期,为响应人民银行10月底前关闭POS终端金融IC卡降级交易的要求,作为国内维护POS终端数量最大的银联商务,也正在紧锣密鼓地终端改造当中。(综合)

## 建行明珠支行成功堵截一起诈骗案

近日,建行济宁明珠支行自助设备区,一女士在自助取款机旁着急的打电话并按电话操作业务。网点经理正在值大堂,看到情况异常,走上前请客户先停止操作,可是客户对此置之不理。情况紧急,网点经理只能强行帮客户按了一下退卡。此时,客户已急得满头大汗,还说“我要是不输入完,我的钱就回不来”。

经询问,该客户通过携程网购买的飞机票,由于临时改变行程,需要退票,但是退票时机场说要扣手续费。但是该客户网站上找了一个400客服电话,此电话说可以全额退款,但是必须要有银行的一个储蓄账户,需要到自助设备上输入密码查询余额,根据对方的电话指示操作一下就可以。听完客户叙述,

网点经理告诉客户不能再操作,这是一起典型的诈骗案件。

客户将信将疑,网点经理就问她“别人给你退钱,只需知道你的账号和户名,就能收款,为什么还要你输入密码,知道你的账户余额?”。同时,网点经理结合近期的电信诈骗案例进行解释,客户听后恍然大悟,这才意识到自己险些上当受骗。为了防患未然,网点经理带领客户进行了查询,并修改了账户密码。(姚慧娟)

## 王健林被评为全国社会扶贫先进个人

2014年10月17日,是中国首个“扶贫日”。当天上午,国务院召开全国社会扶贫工作电视电话会议,万达集团董事长王健林被评为全国社会扶贫先进个人并作为获奖代表接受表彰。

万达集团创业之初就树立“共创财富,公益社会”的企业理念,26年来,万达集团慈善捐赠现金累计超过37亿元,在中国民营企业中捐赠额最多。万达集团把扶贫作为企业慈善的重要内容,坚持开展扶贫工作,不断创新扶贫方式,取得显著效果。中华慈善奖自2005年设立以来共颁发8次,万达集团7次获奖,在全国所有企业中获奖次数最多。万达集团还获得中国扶贫基金会颁发的“中国消除贫困奖”,获得中央统战部、全国工商联颁发的“中国光彩事业突出贡献奖”。

万达集团早在创业之初就开始扶贫,是全国最早开

展扶贫的企业之一。1990年,万达刚成立两年,并不富裕的时候就有了第一笔100万元的扶贫捐款,那时企业参与扶贫还不多见。1994年,万达集团就与大连普兰店市安波镇太阳村结成对口扶贫,为帮助太阳村脱贫,万达集团“输血”“造血”并举:捐款建设太阳村希望小学;建立果树基地,从国外引进高产果树品种;协助太阳村成立建筑工程公司,每年万达优先安排工程,优先结算工程款,该公司每年将部分利润作为扶贫资金返回村里。经过20年努力,太阳村农民人均收入超过1.2万元,在安波镇所属村中位列第一。

为响应国家号召,承担企业社会责任,万达集团已决定今年开始对贵州黔东南州的国家扶贫开发工作重点县丹寨县实行承包对口帮扶,探索直接惠农的全新企业扶贫模式。(刘兰兰)

## 嘉祥中行成功堵截一起电信诈骗案

近日,中行嘉祥支行遇到了一起以老年人为诈骗对象,汇款用途是“名誉费”,由收款人转交国务院的电信诈骗案。该行及时发现,并制止了当事人汇款,切实保障客户资金安全。

9月22日10时左右,中行嘉祥支行营业厅内一名70岁左右的老人在填单处不断徘徊。大堂经理意识到老人可能不知道

如何填单,上前询问。老人告诉大堂经理自己要把自己账户内的5万元汇走,汇款用途是“名誉费”,由收款人转交国务院。

这让人啼笑皆非的汇款用途引起了大堂经理的注意,她意识到老人可能遭到电信诈骗,便耐心地向老人解释。可老人并不听劝,反而拿出一张宣传单,上面印有收款人的名字、收款账号等信息,还

注明该款项将转交国务院为老人争取名誉。大堂经理确定老人遭受电信诈骗,劝告老人不要汇款。可老人态度坚决,声称一定要把钱汇走。

派驻经理看到老人情绪激动,便告诉老人身份证联网核查系统出现短时故障,请老人稍等办理,随后联系了附近派出所民警。在工作人员、老人子女、派出所民警对老人进行了轮番劝解下,终于让老人明白自己是真的遇上了诈骗。(王四香)

## 济宁中行推进员工合规档案管理工作

中行济宁分行为顺利推行员工合规档案管理工作,加深全辖对合规档案的认识,多措并举推进员工合规档案管理工作。

济宁中行结合工作实际,制定了《中国银行济宁分行员工合规档案管理实施细则》。并向后两次召开专题会议,研究落实措施,并组织了由监察、运营、结算、

个金、信科等条线组成的协调工作组。同时,该行通过建立合规档案管理系统,建立明晰的组织架构,推进了构建合规档案的操作管理体系工作发展。为了让全辖员工了解合规档案的重要意义和操作流程。法规条线赴全辖各机构开展扎实的宣讲,启动信息收集工作。(任君钊)



经典金水晶心酒 独家冠名

主办:齐鲁晚报 生活日报 承办:齐鲁晚报·今日运河

时间: 10月24-26日  
地点: “鸟巢”——济宁体育中心

# 观展大巴 免费直达

**发车时间:** 上午 9:00 下午 2:00

**发车地点:** 各县市区长途汽车站

兖州区、邹城市、曲阜市、微山县、鱼台县、金乡县、嘉祥县、汶上县、泗水县、梁山县

十条专线,出发地不同,目的地一致——2014齐鲁(济宁)秋季车展。

每条专线都是免费乘坐,只要是想来看车展,乘坐车展免费直通大巴车来吧,简单、直接、方便。

免费专车专线  
只为要去车展的你



物依经典金水晶心酒  
中体彩百万大奖

经典金水晶心酒  
优雅精致,尊享之作

<b>公交线路</b>	路线1 乘 7、20、21、31 路公交车到山东理工职业学院下车 路线2 乘 36、69 路公交车到文体中心下车
<b>自驾车</b>	线路1 古槐路南行——任城路——王母阁路——荷花路——北湖大道(济宁体育中心西门) 线路2 共青团路南行——运河路——北湖大道右拐——济宁体育中心南门 线路3 火炬路南行——北湖大道右拐——济宁体育中心南门
<b>车展免费大巴车</b>	金乡 / 鱼台 / 汶上 / 曲阜 / 泗水 / 梁山 / 嘉祥 / 邹城 / 微山 / 兖州 (每天两个班次)
<b>服务热线</b>	0537-2366539 18678730179 18678730260 18678730279 18678730280



体育中心